

# POKROK ZÁPADA.

Weekly Edition

PRINTED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ČÍSLO 30.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 7. LISTOPADU 1894.

Prostředek na Pokrok Západu \$2.00 za rok  
na Pokrok i Kultura Amer. \$5.00 za rok

## NOVÉ ZPRÁVY DOMAČÍ.

### Kronika událostí.

#### Proti americkému dobytku.

Německým vyslancem bylo v ústátním odboru našem ohlá-  
áno, že zákaz přivozu amerického  
dobytka a masa, kterýž, jak mluví  
se oznamují, senátem hambur-  
ským vynesen byl a pouze na  
Amsterg se vztahoval, rozšířen  
vládou spolkovou na všechny  
státy německé. Až oznámeno,  
ani se tak pouze z přičin zdra-  
řitelů, z obav před texasskou  
níč, převládá ve Washingtonu  
led, že zákaz tento není ničím  
m, než zahájením politiky od-  
né za to, že novým našim zá-  
m celním zájmy cukrovarů ně-  
kých značně poškozeny byly.

#### Proti Hillovi

Cooper Union v New Yorku  
řvána byla v pondělí večer  
že reformních demokratů, v  
žím hlavním řečníkem byl zná-  
politikář německý, Carl Schurz.  
věnoval hlavní pozornost svou  
ovi a Tammany Hallu a upro-  
oval posluhače své, že úterní  
ou rozhodnuto bude, je-li New  
k vlastně občanstvem, či vý-  
ně jen Tammany Halleem a  
oval je, že hlas, odevzdáný pro  
za guvernéra, je hlasem pro  
nmany Hall a má-li prý tato po-  
na být, tu že na místě prvé  
užen být musí Hill, kterýž by  
ým nástrojem v rukou organi-  
te byl.

#### Proti Tammany Hallu.

ýbor sedmdesáti uveřejnil v  
dělní odporů na veřejný list  
era Gilroye, v kterémž Tam-  
y Hall do ochrany brána byla  
je poukazováno jest v ní na ve-  
řpatnosti, jichž politická or-  
zace tato již se byla dopustila.  
uvádí se, že Tammany Hall  
vlastně ani organizací polití-  
nýbrž organizací, založenou  
čelem zisku jednotlivců; že do-  
řitých a zodpovědných úřadů  
kých dosadila muže nepocti-  
pravé kriminálníky; že sprá-  
její vyžádány z občanstva  
ny v úplatcích a že výlohy  
ké stále zvyšovány jsou, aniž  
instvo jeho za to mělo; že  
ně peněz rozmáháno a tím i  
znáčně zvýšeny; že na mnohé  
ry městské, pod správou tam-  
stojitel, stále dopláceti se  
a, ač dobře vypláceti by se  
; že od roku 1884 splaceno  
00,000 městského dluhu, přec  
o nyní o \$8,500,000 větším  
než r. 1884. — Zajisté hezká  
la hříchů!

#### Redaktor zatčen pro pobuřování.

Ripley, Tenn., zatčen byl v ú-  
redaktor populistického časo-  
tamního, E. F. Talley, na ob-  
o, z pobuřování, kteréhož  
o, jenfa jednoho článku se byl  
ustil Talley uveřejnil totiž  
ek, v němž svolával do pro-  
středství radničního všechny ty,  
přihodiláni jsou po případě  
tí i vlastní hrdla svá za úče-  
loclením poctivé volby a pocti-  
hřstání hlasů při úterní volbě.  
dobné švindly, jakéž při volbě  
ově páchaný tam byly, nesmí  
tee, trpěti a kdyby prý o ně  
pokuseno bylo, tu prý zem-  
ní krví svlažena být musí. —  
on, na základě jehož Talley  
en byl, zapovídá svolávání  
bu neb shromáždění, v němž  
násilností druhu jakého-  
v vyzýváno bylo.

#### Smělá loupež.

úterní odpoledne spáchána  
v pravém obchodním středí-

sku Chicago smělá loupež, jejíž  
oběti velkoobchodní klenotnická  
firma Brethaur & Co. na Washing-  
ton ulici se stala. Úřadovna fir-  
my nalézá se v prvním poschodí  
budovy a kolem 3. hodiny, když  
pouze jeden člen firmy tam se nalé-  
al, vstoupili tam dva muži, kteří  
s revolvery v rukou jej ku vstou-  
pení do ohnivzdorné sebránky  
nutili a když odinili tak nechtěl,  
ta jednoduše jedním s lupičů za  
hrdlo uchopen a do vnitř vhozen,  
našel dveře za ním uzavřeny.  
Na to pohodlně všechny sebránky  
a klenoty vyprázdnil a s lupem  
smizeli. Starý Brethaur přišel do  
obchodu teprve po 3. hodině a  
když loupež spozoroval a dveře  
sebránky otevřel, nalezl syna  
téměř zdušeného.

#### Statistika vychovatelství.

Dr. W. T. Harris, komisař vy-  
chovatelství, podal v úterý výroční  
svou zprávu, z níž vyvstává, že 23 %  
veškerého obyvatelstva školou na-  
vštěvují. Průměrná letošní ná-  
vštěva školní obnášela pouze 87  
dní na jedno dítě. Ve zprávě  
avé praví Harris následovně: "Zdá  
se, že cílem našeho systému vycho-  
vacího jest, aby dítě se čísti na-  
užilo, a pak, po opuštění školy,  
čtením časopisů a knih dále sa-  
mo se vzdělávalo. Velký onen  
vzrůst veřejných knihoven v Sou-  
státí nám ukazuje, že blížíme se k  
splnění tohoto ideálu. V roce  
1892 měli jsme přes 4000 veřej-  
ných knihoven s více jak 1000  
svazky v každé. Ve školách učí  
se, kterač čísti, v knihovněch  
pak, čeho čísti. Leč daleko pro-  
spěšnější než knihovny jsou časo-  
pisy denní a měsíčníky a všem  
právem mohli bychom dobu nyněj-  
ší nazvat civilizací časopiseč-  
kou."

#### Vyhráli.

Ve Washingtonu vynesen byl  
nejvyšším soudem rozsudek, jímž  
uznáno bylo právo 198 listonošů k  
požadování zvláštního platu za  
práci, mimo zákonitě osmihodino-  
vé doby pracovní vykonanou. —  
Z listonošů těchto jest jich 100 z  
Chicago, 94 z New Yorku a 4 z  
Frederick, Md.

#### Šest osob uhořelo.

V New Yorku uhořelo v úterý  
při požáru, kterýmž tenementní  
dům číslo 216 západní 32 ulice za-  
sažen byl, sedm osob a osmá od-  
vážným skokem z okna třetího po-  
schodí tak se poranila, že sotva se  
při životě zachována bude. Požár  
vypukl as o 3 hodině ranní a si-  
ce poblíže schodů, jež v středu pě-  
tipatrové budovy umístěny byly,  
tak že tím jediná cesta ku spáse  
nešťastníkům zabráněna byla. Z  
osob, jež v domě bydlely, zachrá-  
nilo se jich pouze 20, ostatní pak  
staly se obětmi dravých plamenů.  
Kterak oheň vznikla, jest záha-  
dou.

#### Kam vyvážíme dobytek?

Sekretář hospodářství, Morton,  
uveřejnil ve středu výkaz, mnoho-  
li kusů a v jaké ceně vyvezli jsme  
dobytka do Anglie, počínaje rokem  
1874 až na náš dob. Dle výkazu  
jeho poslali jsme v roce 1874 do  
Anglie všeho všudy 123 kusů do-  
bytka, kdežto roka letošního po-  
slali jsme tam již 345,734 kusů.  
Prvé čerstvé maso posláno do An-  
glie v roce 1877, kdy posláno tam  
o lkem 49,210,990 lb. a strženo za  
ně \$4,452,452. Letos poslali jsme  
již do Anglie 193,331,292 lb. čer-  
stvého masa hvězdy, za nějž do-  
stali jsme \$16,659,814. Do Něme-  
cka poslali jsme prvý živý dobytek  
v roce 1878 a sice 1171 kusů v ceně  
\$87,648. Letos poslali jsme tam  
již 3069 kusů v ceně \$255,792.

Prvé čerstvé maso posláno do Ně-  
mecka roku 1887 a sice 9398 lb.,  
letos vyveženo tam pak všeho všu-  
dy 1066 lb. v ceně celých osm desá-  
ti dolarů!

#### Náhledy přistěhovaleckého komisaře.

Počátkem týdne vrátil se přistě-  
hovalecký komisař Stump z Evropy  
do New Yorku. Cesta podniknul  
mimo zotavení hlavně za tím úče-  
lem, aby se o poměrech vystěhova-  
leckých v různých zemích evrop-  
ských z vlastní zkušenosti přesvěd-  
čil. V Itálii přišla mu vláda o-  
chotná vstříc nabídnout, že k vymíté-  
ní neblahého padronského systému  
bude se Spoj. Státy společně pra-  
covati. Italští úředníci prohlásili,  
že Italové, kteří se do Spojených  
Států vystěhovali, posílají do své  
vlasti mnoho peněz, a v tomto o-  
hledu že jest vystěhovalectví pro  
zemí velikým dobrodínem. Dále  
byli zcela srozuměni, že Spojené  
Státy zločince a jiné nevítané živly  
do země nepřipouští, a slibili, že o  
každém vystěhovaleci opatří seznam  
trestů, z kterých bude zřejmo, proč  
byla dotyčná osoba trestána. Při-  
stěhovalecký výbor senátu 53. kon-  
gresu zjistil, že Italové, kteří ve  
Spojených Státech bydlí, posílají  
do své vlasti as \$30,000 ročně. —  
V Německu shledal pan Stump, že  
úřady číní rozsáhlá opatření, aby  
zabránili stěhování se lidí, kteréž  
Spojené Státy do země nepřipouští  
a paroplavební společnosti je v  
tom vydatně podporují. Celkem  
se Stump přesvědčil, že nyní při-  
chází do Spojených Států lepší  
třída přistěhovalců, nežli kdy před  
tím.

#### Smlouva s Čínou se ztratila.

Z Washingtonu oznámeno ve  
středu, že jak státní náš odbor  
tak i čínský vyslanec nemohou se  
již dočkat čínskou vládou schvá-  
leného opisu nové smlouvy mezi  
Čínou a Spojenými Státy, kteráž  
již před celou řadou týdnů schvá-  
lení vlády čínské došla a státnímu  
odboru odeslána byla. Jsou oba  
vy, že důležitá listina tato cestou  
někde se ztratila.

#### Rychlá spravedlnost.

Ve Sparta, Wis., zatčen byl v  
sobotu minulého týdne Sam S.  
Buxton na obžalobu mladé dívky,  
M. A. Jonesovy, kteráž 21. t. m.  
v přibytku svým oběšená nalezena  
byla. Po své zatčení uznal se  
býti Buxton vinným, následkem  
čehož v pondělí na doživotí do  
káznice odsouzen byl.

#### Chleba bude lacinější.

Přítomně nízká cena pšenice  
bude mít dle všeho přec aspoň je-  
den dobrý následek — lacinější  
chleba. Jakmile cena pšenice na  
nynějším stupni klesla, snížena byla  
cena chleba pekaři ve Washingtonu  
o jeden cent za bochník a to  
přiměje as pekaře v ostatních mě-  
stech k následování. Prvními, kte-  
ří ve směru tom něčeho učiní, bu-  
dou as pekaři new yorští, kteří  
ponechati chtějí sice starou cenu,  
za to ale prý váhu chleba zvýší, tak  
že za pět centů prodáván by byl  
bochník dvouliberní místo dosa-  
vadního liberního.

#### Smrt za přítele.

V okresu Crittenden, Kentucky,  
lynčován byl ve středu v noci jistý  
Eddy Martin a jedinou přítelínou  
toho bylo, že týž výboru občan-  
skému úkryt přítel svého sděliti  
aniž proti němu svědčiti nechtěl.  
Bille Goode, okresní komisař okre-  
su onoho, musel totiž uprchnouti,  
an nejen různých nepravdivostí v  
úřadě se dopustil, ale i z krádeží  
kont obviněn byl a tu obrátil se vý-  
bor občanský na Martina, kterýž  
nejlepším přítelem Gooda byl a zá-

## KRAJANĚ!

Uvážíme Vám v snámost, že  
vešleli firmu pod jménem  
**South Omaha Live Stock Commission Co.,**  
totiž p. A. L. Williams a dot  
by krajjan p. Fr. Pivonka.  
Tato firma má nejlepší ručitel a nejpoctivější prodávate v jat-  
kách. Proč? Jděme farmery, by na nás dobytek ku prodeji zasílali.  
Za všechno se ručí.  
**South Omaha Live Stock Co.,**  
1606m Office: 117 Exchange Bldg., So. Omaha, Neb

dal na něm, by úkryt uprchlíka  
prozradil. Leč týž nevyhověl vy-  
svázení tomuto ani tehdy, když lyn-  
čováním mu pohrozeno a raději  
život stratil, než by byl přítele své-  
ho zradil.

#### Prvá sněhová bouře.

Podobně jako téměř po celé Ne-  
brasce, i v Lowě, South Dakotě a  
Colorado dostavila se v pondělí pr-  
vá vánice. V Sioux City, Iowa,  
napadlo téměř na 6 palců sněhu,  
týž ale hned téměř roztál. V So.  
Dakotě místy sněh ležeti zůstal.  
Z Denver oznámeno, že v Golden  
Park napadlo sněhu na dvě a půl  
stopy.

#### Budou žalovat dráhu.

Státnímu odboru podána byla v  
úterý guvernér Western výroční  
zpráva o stavu území Utah, v níž  
nejvíce místa věnováno jest "vpa-  
du" armádě nezaměstnaných do úze-  
mí onoho. Guvernér tvrdí, že na  
vzápdu onom a škodě, území z něho  
vzniklé, nejvíce byla vinna dráha  
Southern Pacific a správa californi-  
ská. Ve zprávě uvádí se, že jedná  
prý se tu o otázku, zda stát Califor-  
nie může organizovati neb podpo-  
rovati organizaci pauperů, zločinců  
a podobné sebranky a zda s pomocí  
Southern Pacific dráhy naložiti pak  
může sebranku tu jako dobytek ně-  
jaký a odvézti je Nevadou až do ú-  
zemí Utah, kdež tratě dráhy té  
končí, tak že pak sebranka ta na  
obtíž úřadům utahským připadla.  
Jeden okres, Weber, již dráhu na  
náhradu zažaloval a dle toho, jak  
to dopadne, budou prý i jiné okre-  
sy se řídit. — Ve zprávě své guver-  
ně odporučuje, aby pozemky v ce-  
ně \$285,000, jež Mormonské církvi  
vládou spolkovou zabaveny byly,  
zpět církvi vráceny byly.

#### Den díkůčinění.

President Cleveland vydal ve  
středu obvyklou proklamaci, kte-  
rouž ustavován jest den díkůči-  
nění na čtvrtek 29. listopadu.

#### Hromadné pašování Číňanů.

Zvláštní spolkový jednatel z Chi-  
caga do San Franciska vyslaný,  
Hereley, pátral tu ve vš tichosti  
po několik měsících, jakých rozměrů  
nabyl podvod, který páchají Číňan-  
é na pobřeží tichomořském s pa-  
dělanými domovskými, vlastně při-  
stěhovaleckými certifikáty. Má se  
za to, že v Californii odbyto jich  
bylo aspoň 4000. Výnosný ten ob-  
chod jest v rukou Číňanů a bělo-  
chů, kteří sprostředkují prodej  
certifikátů, ba tvrdí se, že i spolko-  
ví úředníci jsou tajnými společníky  
v obchodu tom. Avšak vinníky  
vypátrati se dosud nepodařilo.

#### Stav veřejného dluhu.

Pokladním odborem vydána ve  
čtvrtek zpráva o stavu národního  
dluhu dne 31. října a vyjímáme z  
ní data následovně: Veřejný dluh,  
po odražení hotovosti v pokladně,  
obnášel \$915,537,471, což jest o  
\$13,686,834 více, než před měsí-  
cem obnášel. Dluh, nesoucí úroky,  
obnášel \$635,042,860; dluh, na nějž  
úroky se již neplatí, \$1,828,280,  
dluh nezúročitelný \$381,796,476 a  
dluh celkový \$1,629,154,037. Ho-  
tovost v pokladně obnášela \$754,  
546,011.

## DROBNÉ ZPRÁVY.

\* Okresní pokladník okresu De-  
laware, Ohio, jest zkrátka o \$12,  
600.

\* V Newburyport, Mass, zničena  
byla ve středu požárem továrna na  
železniční vozy, číma škoda \$175,  
000 způsobena.

\* V Deadwood, S. D., odsouzen  
byl ve středu v soudu spolkovém  
Indian Two Stick pro zavraždění  
dvou pasáků k smrti provazem.

\* Počet sběhů se spolkového ná-  
možnictva byl v posledním roce  
značně menším než v letech před-  
cházejících a soudí se, že dočleno  
toho bylo valným zlehčením  
služby.

\* U Forster, Pa., udála se v no-  
ci ze středy na čtvrtek srážka vla-  
ku osobního s vlakem nákladním,  
při čemž tři osoby okamžitě usmr-  
ceny byly a značný počet osob  
poraněn.

\* V The Dalles, Ore., podařilo  
se v pondělí zatknouti lupiče, kteří  
as před dvěma týdny tamní úřa-  
dovnu xpressní o \$14,000 oloupili  
a celá uloupěna částka, až na \$200,  
byla nalezena.

\* V Columbiaville, Mich., vlou-  
pal se v úterý k ránu neznámý do-  
sud bídák do obydlí Fred Skinnera  
a učinil tu vražedný pokus na paní  
Skinnerové a matce její, paní  
Stanleyové. Obě ženy poraněny  
smrtelně. Podezřen z činu toho  
padlo na Skinnera, od něhož man-  
želka téhož rozvedena jest.

\* D. H. Talbot ze Sioux City,  
Ia., daroval státní universitě v  
Iowa City vzácnou knihovnu přes  
6000 svazků čítajících a bohatou sbír-  
ku zvířat a ptactva ze Západní  
Indie a Střední Ameriky. Dar  
odhadován jest nejméně na sto ti-  
síc dolarů.

\* V Denver, Colo., vyvolán me-  
zi tamními dámičkami z polosvěta  
nemalý poplach dvěma tajnými  
vraždami, jímž nevěstky za oběť  
padly. V několika dnech za sebou  
nalezeny tam totiž dvě nevěstky v  
lůžkách svých zadržované a má se za  
to, že obě vraždy spáchány jednou  
a touže osobou.

\* V Jefferson City, Mo., vydán  
v úterý zatykač na George Goulda  
a sice má týž soudi podati důkazy,  
proč by neměl být potrestán pro  
přestoupení zákona státního, kte-  
rýmž zakazováno jest, aby jedna a  
táž osoba byla v fidejistvu dvou  
dráh, spolu soutěžících. Zákonem  
ustanovován jest na to trest \$100  
denně a pak-li by vinným uznán  
byl, počítán byl by Gouldovi trest  
od 7. dubna 1891, an od té doby  
byl v fidejistvu Springfield, War-  
saw & Sedalia a zároveň i Missouri  
Pacific dráhy.

\* V St. Louis zřítlo se ve čtvr-  
tek odpoledne lešení ve výšce  
7ho poschodí se nalézajícího a 2  
dělníci byli okamžitě usmrceni,  
jeden pak smrtelně raněn.

\* V Detroit zastavili v úterý  
práci tamní perletáři, an jim za  
formana dán byl muž, kterýž dříve  
ve vězeňské dílně zaměstnáván  
byl.